

五所省级示范性高中 共招分配生 1998名

洛一高招 500 名,洛阳理工学院附中、洛阳东方高级中学各招 458 名,市三中、市八中各招 291 名

□记者 李燕锋

本报讯 昨日,市教育局公布今年我市中招分配生招生工作方案:洛一高等五所省级示范性高中面向全市 70 多所市直学校共招分配生 1998 名,为历年招收分配生数量之最。

具体招收方案为:洛一高招 500 名,洛阳理工学院附中、洛阳东方高级中学各招 458 名,市三中、市八中各招 291 名。

分配生政策是指由部分省级示范性高中拿出一定比例的普招计划名额,面向全市初(完)中,依据该初(完)中的学生总数和毕业生人数等进行分配,以保证这些学校部分优秀学生不因教育资源差等问题

无法进入省级示范性高中学习。

近年来,我市不断扩大分配生的招收比例。自去年开始,这一比例已经达到这些学校统招计划的 50%。

根据要求,分配生需具备以下条件:具有本校毕业生学籍且在本校就读 3 年,初中阶段被评为校级以上三好学生或优秀学生干部等。

需要提醒的是,获得分配生资格的考生必须参加全省统一组织的中招考试,录取学校需与中招报考志愿一致。录取时,市中招办将按分配生的基本条件及录取名额,在录取分数线下 50 分内进行录取;对仍达不到分数要求的,分配生指标自行作废。

中招录取“分数优先” 高分生落榜? 很难!

□记者 李燕锋

分数很高,但志愿没报好,会不会进入不好的学校?洛一高的分数线一定是全市最高的吗?中招志愿填报工作临近,由于今年我市实行的是“平行志愿”,又首次采取网上填报,许多考生和家长对志愿填报工作还有不少疑问。昨日,我们将广大考生和家长比较关注的问题进行整理,请市中招办工作人员进行解答。

各学校分配生名额如何计算

往年,洛一高的分数线一直都是全市最高的,今年还会如此吗?不少家长在帮孩子们选学校时都会考虑这个问题。市中招办工作人员张格尔解释,从以往的情况看,应该是这样的,但也不是绝对的。

分配生是为照顾薄弱学校而设置的。我们了解到,公平起见,市中招办通常采取的方式:用每个省级示范性高中招收分配生的总数除以城市区毕业生的总数,得出一个系数,再用这个系数乘以某市直初中毕业生的总人数,就是这个学校得到的分配生名额了。

打个比方,假设城市区毕业生的总数为 20000 人,而洛一高的分配生名额是 500 个,500 除以 20000,得出的系数为 0.025,而某校的毕业生总数为 600 人,该校获得洛一高分配生名额应为 $0.025 \times 600 = 15$ (个)。

假设某考生的分数为 598 分,他的三个志愿依次为 A、B、C 三所学校,其中, A 校的分数线为 605 分, B 校的分数线为 595 分, C 校的分数线为 585 分,那么,录取时,考生会因不符合 A 校的分数线而被 B 校录取;如果考生填报志愿的顺序为 A、C、B,工作人员则会遵循“分数优先”的原则,仍旧把他录取到 B 校。这意味着,高分落榜的情况,基本不会出现。

是否会出现高分生落榜现象

由于志愿填报在先,考试、成绩揭晓在后,许多家长担心,万一志愿报的不对,会不会出现高分生落榜的情况。

张格尔说,平行志愿是为了避免高分落榜现象出现而设置的,各学校按分数线高低依次录取考生,录取中会始终坚持分数优先、志愿优先的原则。因此,即便考生没有达到第一志愿分数线,档案也不会被“闲置”。



□记者 谢磊 通讯员 谭忠平

本报讯 高考临近,记者昨日从市出租车管理处获悉,同往年一样,今年高考期间,我市将再次启动“免费接送高考生爱心送考”大型公益活动,近千辆爱心出租车加入爱心送考队伍。即日起,考试期间有乘车需求的考生可拨打电话 63551068 进行预约。

“今年的活动力度超过往年,相信将有更多的哥的姐加入爱心‘送考大军’。”市出租车管理处相关负责人表示,今年预计将有近千辆出租车加入送考队伍,数量为历年之最。如果这些车辆不能满足考生需求,市出租车管

理处会临时调配其他车辆送考。

据该负责人介绍,本次活动服务对象为我市城市区的高三考生。高考前,相关部门将本着就近帮扶的原则,按照市教育部门和公众报送的居住地点较偏僻考生或品学兼优特困考生的信息,落实出租车,进行“一对一”帮扶。另外,加入“送考大军”的爱心出租车都将统一粘贴有“爱心送考”字样的车贴,并在后视镜上系上绿丝带。遇到紧急情况,考生可拦下爱心车辆免费乘坐。

报名时,考生要将自己的姓名、住址、联系方式等信息告知市出租车管理处,司机在考试前 1 天与考生取得联系,约定等候地点及出发时间。

市招办发布今年高考考生指南—— 手机手表不得带入考场 七种咨询渠道提前知晓

□记者 李燕锋 通讯员 郑琳

下周四、周五(6月7日、8日),我市 52146 名考生将参加高考。临考前,考生要做哪些准备?昨日,我市召开各高招委员会成员联席会议,明确各单位的具体职责;市招办同时发布今年高考考生指南。

6月25日0时公布高考成绩

市招办主任介建中提醒考生,考试前一天,考生可持准考证前往高考考点、考场查看,试听外语听力,做到心中有数。进场考试时,千万不要把手机、手表等通讯工具和计时装置带入考场。全市各考场均按规定配备有挂钟,考试时间以考点统一发布的时间信号为准。

另外,对由他人代替或代替他人参加高考等各种违规舞弊行为,一经发现取消今年各科成绩,同时给予下一年度不得报名参加高校招生考试的处理。情节特别严重的,将给予 1 至 3 年不得报名参加各种国家教育考试的处理。

据悉,6月25日0时起,我省考生就可通过省教育厅、省招办、河南省招生考试信息网、河南省普通高校毕业生服务平台等免费网站查询高考成绩,也可到各县(市)、区招办招生考试综合服务大厅免费查询,或拨打全省统一声讯电话 9601166 查询。

信息发布渠道提前了解

今年高考,共有 7 个招生咨询与信息发布渠道。

各县(市)区招生考试综合服务大厅,提供招生考试全过程咨询服务。

省内外院校的咨询电话、网站,省内各院校招生考试综合服务大厅,主要提供相关院校的招生咨询。院校网址、咨询电话、咨询服务地点等,均在省招办网站集中公布。

河南省教育厅网站、河南省招生办公室网站、河南招生考试信息网,主要公布往年

院校报考和录取情况统计信息;公布院校招生计划信息;在志愿填报期间,公布分数线和分段统计信息;在录取期间,公布院校生源情况和投档录取情况统计信息;在录取期间,公布院校生源情况和投档录取情况统计信息、各批次征集志愿的有关信息;6月29日,公布各个军队院校(包括国防生)、公安院校、司法院校公安类专业面试、体检分数线,报考这类院校的考生,如果高考成绩达到分数线,请自行带好所需证件直接按网上公布的地点和时间参加面试和体检。

考生人手一册的《招生考试之友》杂志,主要公布各批院校分科类招生计划和分专业计划数等。

教育部阳光高考信息平台,每年根据各省、自治区、直辖市志愿填报时间安排,举办全国普通高校招生网上咨询服务周活动。我省今年网上咨询活动定在 6 月 25 日至 6 月 29 日举行,咨询时间为每日上午 9 时至 12 时,下午 3 时至 6 时。

热线咨询电话 13733880505,服务时间与网上咨询时间相同,仅收取正常通讯费用,无额外计费。

现场咨询活动,6月25日、26日在郑州举办普通高招现场咨询活动。根据安排,我省纳入本科一批、本科二批录取的院校,在河南农业大学(郑州市文化路 95 号)开展咨询活动;我省纳入本科三批和专科批次录取的院校,在黄河科技学院南校区(郑州市花寨路中段,南三环与花寨路交叉口南 500 米)开展咨询活动,考生和家长可凭准考证入场。

(南方科技大学、河南大学相关招生信息详见本报 B09 版)

中招资讯
洛阳市第九中学
(洛阳市艺术高中)
地址:郑州路 44 号
热线:64239016
15038535747

全国合格外国语学校
洛阳外国语学校
招生咨询电话:63937197
地址:西工区九都路 76 号
网址:www.lyfls.cn

百年名校
洛阳一高
招生咨询电话:63979742
64315181(国际部)